
ATA DA 40  SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
cinco, às nove horas e cinquenta minutos, reúne-se em sua sede 
própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do Expediente, 
conforme Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados 
- Presentes os Vereadores: Adriana Gerônimo, Aglaylson, Ana 
Aracapé, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Dr. Luciano Girão, Estrela Barros, Gabriel 
Aguiar, Gardel Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão 
Leo, Janio Henrique, Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz 
Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos 
Paulo, Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP 
CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor 
Enilson, Raimundo Filho, Rene Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado 
Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo 
quarenta. Ausentes os Vereadores: Bella Carmelo, Dr. Vicente e 
Julierme Sena, ao todo três. Havendo número legal e invocando a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os telespectadores 
da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da FM Fortaleza, assessores e 
imprensa que fazem a cobertura dos trabalhos desta Casa. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Fazem uso da tribuna os Vereadores 
Dr. Luciano Girão, Professor Aguiar Toba e Aglaylson. O Sr. 
Germano He-Man, Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja 
registrada sua presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secretário 
que seja registrada a presença do Sr. Germano He-Man. "ATEND 
SE". Dando continuidade ao Pequeno Expediente, pronuncia -se 
os Vereadores Mari Lacerda, Rene Pessoa e Benigno Júnio. Q  Sr. 
Jorge Pinheiro, Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que .eja 
registrada sua presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secret 
que seja registrada a presença do Sr. Jorge Pinheiro. "ATE 
SE". Dando continuidade ao Pequeno Expediente, faz us 
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palavra o Vereador Professor Enilson. A Sra. Belia Carmelo, Pela 
Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja registrada sua presença. 
O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a 
presença da Sra. Bela Carmelo. "ATENDA-SE". EXPEDIENTE: O 
Sr. Secretário lê: Projeto de Indicação N° 0596/2025, do Sr. 
Julierme Sena, que: "Institui a criação do Programa de Manutenção 
Preventiva e Corretiva das Ruas de Fortaleza". "À COMISSÃO". 
Projeto de Indicação N° 0844/2025, do Vereador Professor Aguiar 
Taba, que: "Dispõe sobre a criação do Programa Especial de 
Identificação e Prevenção de Impactos Ambientais - ESPIA, na 
forma que indica". "À COMISSÃO". Requerimento N° 1455/2025, 
do Sr. Germano He-Man, que: "Requer a realização de Audiência 
Pública para debater a possível apropriação indevida da Praça 
Brigadeiro Eduardo Gomes, conhecida como Praça do Vaqueiro, 
localizada no Bairro Vila União". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
3548/2025, do Vereador Soldado Noelio, que: "Solicita Audiência 
Pública para debater com a população, munícipes e empresas 
prejudicadas com os ataques a fornecedores e provedores de 
serviço de internet da Capital". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
3585/2025, da Sra. BeIla Carmelo, que: "Requer a realização de 
Audiência Pública para discutir melhorias para a feira da Rua José 
Avelino e adjacências". "À COMISSÃO". Requerimento N° 
3612/2025, da Sra. Priscila Costa, que: "Requer a realização de 
Audiência Pública para debater políticas públicas de combate ao 
abuso e à exploração sexual infantil no Brasil". "A COMISSÃO". 
Requerimento N° 3652/2025, do Sr. Benigno Júnior, que: "Requer a 
realização de Audiência Pública para discutir os impactos 
ambientais do plantio de nim indiano (Azardirachta Indica) no 
Município de Fortaleza". "À COMISSÃO". Ofício N° 0776/2025, da 
Secretaria Municipal de Finanças, conforme Protocolo N° 
0707/2025, enviando Relatório Resumido da Execução 
Orçamentária - RREO, referente ao 10  bimestre, exercício 
financeiro de 2025, na forma que indica. "A COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO". Ofício N° 0052/2025, da Caixa Econômica Federal, 
conforme Protocolo N° 0310/2025, informando contrato de repasse 
celebrado entre o Instituto Praxis de Educação, Cultura e Ação 
Social e a Caixa Econômica Federal, na forma que indica. 
CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". Ofício N° 0553/20251  
Agência de Regulação, Fiscalização e Controle dos Serviç 
Públicos de Saneamento Ambiental - ACFOR, conforme Protoc 
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N° 0723/2025, encaminhando Relatório Anual - Programa Mais 
Fortaleza 2024, na forma que indica. "DÊ CIÊNCIA AO PLENÁRIO 
E ARQUIVE-SE". Ofício N° 0222/2025, da Caixa Econômica 
Federal, conforme Protocolo N° 0724/2025, encaminhando Crédito 
de Recursos Financeiros, Orçamento Geral da União. "DE 
CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". Ofício N° 0256/2025, da 
Caixa Econômica Federal, conforme Protocolo N° 0725/2025, 
informando Crédito de Recursos Financeiros - Orçamento Geral da 
União. "DÊ CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". Redação 
Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0090/2024. "À ORDEM 
DO DIA". Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 
0091/2024. "A ORDEM DO DIA". Redação Final do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0119/2024. "À ORDEM DO DIA". O Sr. 
Presidente submete à apreciação do Plenário a leitura em Bloco 
dos Projetos de Indicação. "APROVADA". O Sr. Marcelo Mendes, 
Pela Ordem, solicita ao Sr. Presidente que seja registrada sua 
presença. O Sr. Presidente solicita ao Sr. Secretário que seja 
registrada a presença do Sr. Marcelo Mendes. "ATENDA-SE". 
Projetos de Indicação N°s: 0439/2025, da Sra. Ana Aracapé; 
0440/2025, da Sra. Ana Aracapé; 1030/2025, do Sr. Marcelo 
Tchela; 1075/2025, do Sr. Adail Júnior; 1076/2025, do Sr. Adail 
Júnior; 1111/2025, da Sra. Estrela Barros; 1122/2025, do Sr. Luiz 
Sérgio e 1138/2025, do Vereador Professor Enilson. O Sr. 
Presidente informa que todos os Projetos de Indicação lidos serão 
encaminhados à Ordem do Dia. Requerimentos N°s: 4827, 4998, 
5001, 5011, 5012 e 5077/2025. "À ORDEM DO DIA". A Sra. Priscila 
Costa, Pela Ordem, cita matérias constantes na pauta de hoje, 
solicitando permissão aos respectivos autores para subscrevê-las. 
"ATENDA-SE". O Sr. Presidente solicita à Assessoria da Mesa 
Diretora que abra o painel eletrônico para os registros das 
presenças dos Senhores Vereadores na Chamada da Ordem do 
Dia. "ATENDA-SE". O Sr. Bruno Mesquita, Com a Palavra, registra 
que hoje, o Exmo. Sr. Evandro Leitão nomeou a Dra. Riane 
Azevedo, como nova titular da Secretaria Municipal de Saúde, 
tecendo elogios à referida Secretária. A Sra. Priscila Costa, Com a 
Palavra, reporta-se à solicitação de exoneração da Dra. Socorr 
Martins, frente à Secretaria Municipal de Saúde, discorrendo sob 
os importantes desafios enfrentados por referida Secretá 
dizendo das razões das suas colocações. Chamada da Ordem 
Dia, conforme Relatório da Coordenadoria de Informação 
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Dados - Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Bella Carmelo, Benigno Júnior, 
Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Dr. 
Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel 
Rolim, Germano He-Man, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, 
Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, 
Mari Lacerda, Michel Lins, Paulo Martins, Pedro Matos, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Rene Pessoa, Tia Francisca, 
Tony Brito e Wellington Sabóia, ao todo quarenta. Ausentes os 
Vereadores: Julierme Sena, Ronaldo Martins e Soldado Noelio, ao 
todo três. ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão da 
Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0090/2024. Em 
Votação. "APROVADA". O Sr. Germano He-Man, Pela Ordem, 
solicita ao Sr. Presidente que seja registrada sua presença. O Sr. 
Presidente solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a presença 
do Sr. Germano He-Man. "ATENDA-SE". Discussão da Redação 
Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0091/2024. Em Votação. 
"APROVADA". Discussão da Redação Final do Projeto de Decreto 
Legislativo N° 0119/2024. Em Votação. "APROVADA". O Sr. 
Benigno Júnior, Pela Ordem, solicita permissão ao autor para 
subscrever a matéria. "ATENDA-SE". Discussão do Projeto de 
Indicação N° 0439/2025, da Sra. Ana Aracapé. Em Votação. 
"APROVADO". Discussão do Projeto de Indicação N° 0440/2025, 
da Sra. Ana Aracapé. Em Votação. "APROVADO". O Sr. Presidente 
submete à apreciação do Plenário a Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação. "APROVADA". Discussão em Bloco dos 
Projetos de Indicação N°s: 1030/2025, do Sr. Marcelo Tchela; 
1075/2025, do Sr. Adail Júnior; 1076/2025, do Sr. Adail Júnior; 
1111/2025, da Sra. Estrela Barros; 1122/2025, do Sr. Luiz Sérgio e 
1138/2025, do Vereador Professor Enilson. Votação em Bloco dos 
Projetos de Indicação lidos. "APROVADOS". Discussão 
Consensual e em Bloco dos Requerimentos N°s: 4827, 4998, 5001, 
5011, 5012 e 5077/2025. Os Vereadores Benigno Júnior e Rene 
Pessoa, Pela Ordem, citam matérias constantes na pauta de hoje, 
solicitando permissão aos respectivos autores para subscrevê-la 
"ATENDA-SE". Em Votação os Requerimentos Consensuais lid 
"APROVADOS". A Sra. Adriana Gerônimo, Com a Palavra, reporta-" 
se à realização da Sessão Solene, ocorrida ontem, nesta Casa, e 
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homenagem aos Assistentes Sociais, tecendo várias colocações 
sobre referido evento. A seguir, a oradora convida todos para se 
fazerem presentes à Audiência Pública que realizar-se-á na 
próxima semana, nesta Casa, para debater a Lei Federal da 
Educação Integral, a qual defende a importância de incluir 
profissionais da área da Assistência Social e Psicologia na 
Educação, justificando sua afirmativa. GRANDE EXPEDIENTE - 
Faz uso da palavra o Sr. Benigno Júnior, sendo aparteado pelo 
Vereador Professor Enilson. O Vereador Professor Aguiar Toba 
passa a Secretaria à Sra. Ana Aracapé. O Sr. Marcos Paulo 
apresenta explicação pessoal na presente Sessão. A Sra. Priscila 
Costa, Com a Palavra, reporta-se à fala do Sr. Marcos Paulo, por 
ocasião da explicação pessoal, dizendo de suas razões para fazê-
lo. A Sra. Ana Aracapé, Pela Ordem, cita matéria constante na 
pauta de hoje, solicitando permissão ao respectivo autor para 
subscrevê-la. "ATENDA-SE". Os Vereadores Adriana Gerônimo, 
Janio Henrique, Paulo Martins, Marcelo Mendes, Professor Aguiar 
Toba, Jorge Pinheiro e Professora Adriana Almeida apresentam 
explicações pessoais na presente Sessão. A Vereadora Ana 
Aracapé passa a Secretaria ao Vereador Professor Aguiar Toba. O 
Sr. Jorge Pinheiro, Com a Palavra, parabeniza a indicação da Dra. 
Riane Azevedo, para ocupar o cargo de Secretária Municipal de 
Saúde, justificando suas colocações. O Sr. Aglaylson apresenta 
explicação pessoal na presente Sessão. O Sr. Marcelo Mendes, 
Com a Palavra, registra a presença, nesta Casa, do Jornalista 
Inácio Rocha, justificando seu registro. "A MESA TOMA CIÊNCIA". 
O Sr. Raimundo Filho apresenta explicação pessoal na presente 
Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente levanta a 
presente Sessão, informando, antes, que a próxima Ordem do Dia 
será, o que ocorrer. A Sessão é levantada às 11 horas e 45 
minutos. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Fortaleza, em 
20 de maio do ano de 2025. 


